

3年发生车祸1281次,本报记者实地体验云南昆石高速公路“死亡隧道”

阳宗隧道事故多发痛点在哪?

有关专家:公路修好后,后期服务跟不上;国标相对宽泛,应因地制宜出台地方标准

本报记者 黄榆

近日,云南本地媒体、网络上流传一种说法:云南昆石高速公路阳宗隧道堪称“死亡隧道”。

7月24日,昆石高速公路阳宗隧道一天之内发生23起交通事故。

7月31日,阳宗隧道内再次发生2人死、5人受伤的交通事故。

根据云南交警部门最近3年的统计,阳宗隧道道路段发生车祸1281起,伤亡90余人。2015年阳宗隧道发生一般程序和简易程序处理的交通事故达到1万余起,是全省事故量最大的一个点段。

昆石高速公路全长78公里,是昆明通往滇东、滇南及通边、出海的主要运输通道。阳宗隧道位于昆石高速阳宗坝子与草甸坝子之间,地处山腰,隧道两侧均为坡道加弯道。双向均为3车道,全长约3公里。据了解,阳宗隧道因距离长、灯光照明

不稳定,容易引发道路交通事故,并发生交通拥堵。

隧道光照不足、车速快

8月10日,《工人日报》记者驱车进入阳宗隧道。隧道外面光线较亮,当车辆开进隧道时,虽然车速降到50迈左右,车灯也提前打开,但在进洞的一瞬间,眼前突然暗了下来,什么也看不清楚。在经过一两秒钟之后,眼睛才缓过来,慢慢适应隧道内的光线。

虽然隧道内车道为实线,但行驶过程中就有4辆小车随意变道。其中一辆微型车甚至连转向灯也没打,就突然从左侧车道切入,而且时速约在80~100公里,危险程度很高。

因为照明改造施工,从隧道口前方150米处就占用了外侧车道。隧道内限速临时调整为每小时40公里,隧道内广播反复播放安全提示。

记者看到,对于限速的调整,大多数驾驶员视而不见。隧道口速度监测显示,很多车辆都是以80余公里的时速驶入隧道。执勤交警说,驾驶员不仅不按限速提示行驶,而且跟车也非常近,一旦前车急刹,后车根本来不及停住,很容易造成追尾。

“隧道内光线昏暗,进入隧道就如同进了地宫,感觉阴森。”货车司机袁军说,整条路桥梁多,隧道多,虽然他在这条路上跑了无数个来回,由于隧道内的灯光比较弱,加上有些时候隧道内的灯只有头顶的一组,因此每次他开车从外面一进隧道时,眼前总有几秒钟的盲区,突然一黑,非常不适应。尤其是在太阳光线特别好的大晴天里,这种情况更为明显,有几次他的车险些与前面的车追尾。每次经过时,他心里都有些害怕。

国标相对宽泛,应考虑云南复杂的地形

对于上述情况,交警部门认为,长期以来

隧道内都是使用黄光源高压钠灯,设计之初是符合国家标准的。云南公投昆明东管理处相关人也表示:高速公路从立项、审批、施工、验收都有一整套严格程序。高速公路的设计并没有问题,隧道内的照明也是符合要求的。但交警部门也表示,虽然初期能满足要求,但车流量早已突破设计流量,光线昏暗的问题就逐渐显现出来。

“在车流量剧增的情况下,频繁出现车辆追尾的问题反映出隧道内的灯光存在问题。由于隧道光线较暗,车流量又大,容易导致驾驶员对安全距离产生误判。同时该隧道内还有一个大转弯,昏暗光线同样容易导致驾驶员对弯道的半径产生误判。”长期研究道路交通安全的昆明理工大学交通工程学院副教授胡立伟说,“当公路坡度大于6%时,交通事故发生率会显著增加。但我国国土辽阔,所以公路设计标准相对宽泛,尤其像云南这样高原多山地形更为复杂,我认为按照相对宽泛的国标来修路,事故率会比平原高。”

胡立伟告诉记者,云南乃至全国都有一个共性,就是公路修好后,后期服务跟不上,归根到底是钱的问题。“例如,按照我此前提出的要求改造阳宗隧道的灯光系统,至少需要600万元。但昆石高速公路不是只有这一处隧道,改造费用对于公路管理方来说是不小的开支。”他说。

要破解事故痛点,或许必须采用综合性的治理方式。这种“综合性”不仅在于警方执法、路政管理、设施完善,地方政策或立法都应该纳入其中。胡立伟提出,应出台地方标准,以保证安全。

此外,高速公路坡度的降低势必意味着要投入更多的资金。现阶段每修1公里高速公路约需1.7亿元。对此,胡立伟表示,在地方性标准出台之前,设计、修建高速公路的企业更多会以国家标准中较为宽泛的标准来设计、施工,以降低成本。应该出台更为严格的地方标准,从根本上减少事故发生。



工信部等11个部门发文 引导企业创新 管理提质增效

新华社北京8月11日电 工业和信息化部、国家发展和改革委员会、财政部等11个部门11日印发《关于引导企业创新管理提质增效的指导意见》,鼓励企业通过降低成本、创新生产经营模式和质量管理办法等,实现管理增效和创新增效,提升发展质量,增强竞争力。

近年来,我国企业生产经营成本持续上升,部分行业产能严重过剩,产品价格不断下降,企业面临着更加严峻的环境。新形势下,引导企业创新管理、提质增效,既是企业有效控制成本、提高生产效率的迫切要求,也是应对当前经济下行压力、稳增长的重要措施。

指导意见提出,要引导企业通过加强成本管理和控制、强化资源能源集约管理、加强质量品牌管理和风险管理等措施,全面管控生产经营成本,积极延伸产业链,拓展发展新空间。

为此,工信部等相关部门将组织开展企业技术创新总结推广等活动,加强示范推广。同时,还将研究建立企业评价指标体系,引导企业对照标杆查找差距和薄弱环节,加以改进。此外,还将通过严格监督执法、加强市场价格监管、减少行政审批等,为企业营造良好的市场环境。

新能源车指标火爆背后诸多问题待解

其关键技术充电桩等配套设施仍需不断优化和改进

本报记者 杨召奎

万元“真金白银”,不如先申请一个指标更实惠。

此外,今年上半年国内很多主流新能源车企将陆续推出综合续航里程在250公里以上的产品,续航里程的延长无疑减缓了消费者的里程忧虑。加上2016年北京市将继续施行纯电动车不限行的政策,这将促使一部分已经拥有普通小客车的家庭选择购买新能源汽车作为“第二辆车”。

正是在这样的一系列利好消息下,先占有一个新能源汽车牌照指标,是消费者更为理性的选择。这就如同股票市场一样,当所有人都看涨时,最要紧的是赶紧下单“抢筹码”,否则必会错失良机。然而,在北京新能源汽车指标火爆的背后,仍有许多问题需要解决。

相较于美国、日本和欧洲而言,我国新能源汽车起步较晚,关键技术充电桩等配套设施仍需不断优化和改进。

在个人新能源汽车方面,充电桩的数量与范围一直是绕不开的话题。充电桩不足也是困扰我国新能源汽车发展的一大障碍。尽管北京的充电桩数量累计达到3.71万个,但仍无法完全满足现有车辆的充电需求。充电桩损坏率高、分布不均、排队充电现象严重、小区物业不配合等问题亟待解决。另外,目前市面上关于充电桩的APP众多,各自为战,服务质量参差不齐。充电桩运营商的结算方式也是各有不同,为车主带来了许多不便。要实现电动汽车、充电桩、运营商三方的“互联互通”,还有许多问题需要解决。

因此,对于新能源汽车行业来说,在指标热的背后并不全是好消息,消费者对于新能源汽车的消费热情可能达不到与抢占指标一样的热度。但总体来看,无论是政府政策层面的支持和各大车企的投入,还是消费者观念的转变,都说明新能源车的市场前景很光明。

8月10日,江苏紫菜良种场员工忙着搬运刚刚采好坛紫菜苗的第一批网帘。

江苏海安是我国条斑紫菜的传统产区,苗种培育、海上养殖、成菜加工、市场营销及生产物资供应等已形成产业化。2015年,该县引入养殖了2000亩南方坛紫菜,获得成功。

顾华夏 摄/中新社

深度观察

官方出台鼓励政策
社会资金成北京
园林绿化建设主力军

本报北京8月11日电 (记者杜鑫)记者今天从北京市园林绿化局获悉,近3年来,上百亿社会资金通过PPP项目、绿化基金等方式,参与平原地区规模化苗圃、果树产业、湿地公园等项目,成为北京园林绿化建设的主力军。

据介绍,北京市园林绿化部门为了吸引民间资本参与项目建设,出台了一系列鼓励政策。比如,在规模化苗圃建设工程中的苗圃建设用地方面,要求区政府协助解决,市财政对投资企业给予土地流转补助,城市发展新区、城市功能拓展区每亩每年补助1500元,生态涵养发展区每亩每年补助1000元,并且允许建设临时生产附属设施等。在利好政策刺激下,规模化苗圃项目3年建设共预计吸引社会资金60余亿元。总投资中,市级政府土地流转补助资金约2.8亿元,占5%,其余95%投资全部由企业筹措解决。

参与投资园林绿化建设的企业也在经营中获得了利润。以规模化苗圃建设为例,在经营期内,企业通过出售苗木获得利润,经营期满后,将留下一个每亩栽植有30株以上乔木、类树种少于5个的景观生态苗圃。

据北京市园林绿化局有关负责人介绍,未来计划通过PPP方式,由当地政府和合作企业在房山区和通州区各建设一个高标准的湿地公园。由企业进行项目投融资,政府以特许经营权等方式使企业获得一定回报,达到政企合作、风险共担、收益共享的效果。

进入夏天,山城重庆炙热难耐,但重庆市退休教师袁超却在四川东部的山林间享受着清凉。在四川省巴中市通江县蜂乡,上百位老人跟袁超一样,开始了今年的盛夏康养。

在四川、安徽等多个地方,记者发现不少异地的老人,他们为寻找养老居所而迁徙,流向带有季节性特征,形成特殊的“候鸟”老人现象。这在刺激康养产业发展的同时,也提示着需补充医疗、保险、消费等康养产业链上的短板。

“候鸟”老人激活康养大市场

家住北京的于鸿泉老人退休后,先后在北京、山东等地老年公寓居住。如今,他在攀枝花市一栋康养公寓里享受着阳光花海。

于鸿泉说,2014年5月他来到攀枝花,在市区租房住了一年,感受到了整个春夏秋冬,发现这里干爽少雨,花果飘香,冬日阳光充足,特别适合老人居住,就留了下来。2015年6月,他住进了一家民营机构运营的康养公寓,这里住着来自全国各地的老人,最大88岁,最小67岁。该公司总监周容说,这里床位有限,还不能满足市场需求。

每年冬季,大量外地老人涌入攀枝花,宾馆、农家乐“一床难求”。攀枝花市旅游局副局长彭德清说,每年10月后,到攀枝花住上的老人。



深圳边防查获走私旧衣物 549吨

8月9日,边防战士查看缴获的旧衣物。
广东边防总队深圳边防支队近日侦破一起团伙走私旧服装大案,打掉一个专业走私旧服装的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人6名,并在涉嫌从香港走私“洋垃圾”到内地的“利达达”号货船上查缴旧服装、帆布等549吨,案值约1100万元。
新华社记者 毛思倩 摄

加快退出低效资产,提高国有资产活力和配置效率 首旅集团探索国有产权试点改革

“国企改革时,要把国有资产的重组与职工的安置整体考虑”

本报讯 (记者赵剑影)“2015年,首旅集团总资产突破500亿元,营业收入突破380亿元,约占北京市旅游收入的8%。资产证券化率达到25%。品牌价值406.72亿元,位列我国旅游服务行业第二位。”日前,谈起这一连串的数字,首旅集团党委副书记、副总经理刘毅有些自豪。

据介绍,近年来,首旅集团积极落实深化董事会建设和国有产权流转试点改革,促进放管结合落地,切实提高企业运营效率。

自2015年7月至今,首旅集团在北京市国资委的授权范围内,经履行集团内部审核程序后,审核通过产权流转事项共计82个。其中,向国资委上报申请核准项目7个,自行批准评估备案项目9个;批准协议转让项目3个,批准无偿划转项目4个;审核通过产权登记项目共计59个,涉及产权总金额150亿元。

作为试点企业,首旅集团内部资产重组及国有产权置换开辟了“快捷通道”,项目审

批周期比放权之前平均缩短了近七成。不仅节约时间成本,增强产权流转时效性,还促进企业整合,优化了国有资产结构;加快退出低效资产,提高了国有资产活力和配置效率,提升了国有资产市场价值。

刘毅表示,为了保证国有产权流转试点工作有序开展,首旅集团搭建了完善的管理体系,制定了产权管理基本制度,并按照不同产权管理行为编写了管理办法,明确了各环节操作流程。

“在有进有退中,如何看待职工和资产的关系是能否做好安置工作的重点。”段强说,“国企改革时,要把职工看作国有资产的一部分。如果说经营管理算是轻资产,那职工就是和土地、房屋这些重资产紧密相连的。作为服务业为企业定位的企业,职工对于我们来说,尤其重要。”开弓没有回头箭,国企市场化改革中必然要有破立。”首旅集团党委书记、董事长段强说,“国企不同于一般企业,不仅要实现国有资产提质增效,还要保证好职工的权益。”他介绍说,首旅集团近些年正在推进混合所有制改革,推动国有资产的有序进退。

“在有进有退中,如何看待职工和资产的关系是能否做好安置工作的重点。”段强说,“国企改革时,要把职工看作国有资产的一部分。如果说经营管理算是轻资产,那职工就是和土地、房屋这些重资产紧密相连的。作为服务业为企业定位的企业,职工对于我们来说,尤其重要。”开弓没有回头箭,国企市场化改革中必然要有破立。”首旅集团党委书记、董事长段强说,“国企不同于一般企业,不仅要实现国有资产提质增效,还要保证好职工的权益。”他介绍说,首旅集团近些年正在推进混合



海安依靠科技打造紫菜新产业链

8月10日,江苏紫菜良种场员工忙着搬运刚刚采好坛紫菜苗的第一批网帘。

江苏海安是我国条斑紫菜的传统产区,苗种培育、海上养殖、成菜加工、市场营销及生产物资供应等已形成产业化。2015年,该县引入养殖了2000亩南方坛紫菜,获得成功。

顾华夏 摄/中新社

因此,对于新能源汽车行业来说,在指标热的背后并不全是好消息,消费者对于新能源汽车的消费热情可能达不到与抢占指标一样的热度。但总体来看,无论是政府政策层面的支持和各大车企的投入,还是消费者观念的转变,都说明新能源车的市场前景很光明。

迁徙养老盼无忧 “候鸟”老人叩问健康养老产业链

至3个月的游客达到10万人次。整个冬季,攀枝花旅游者大约500万人次。

因生态环境优越,大别山革命老区安徽金寨近年来也成为迁徙老人养生地。一位浙江老人说,近两年都和老伴来金寨避暑。住在乡村农家院子便宜,算算在城市的空调费、生活消费,跟到乡下住差不多。大山里空气好,吃的东西也更健康。

金寨县旅游部门相关负责人介绍,金寨在2014年获得“中国长寿之乡”称号。以此为名片,该县着力打造养生产业,吸引了大量游客前来养老养生。

在巴中市通江县金山村,一家旅游投资公司正扩大投入,依托村容村貌发展养老产业,这家公司的董事长杨学林说,目前已经滚动投资6000万元,远期规划将达到2.8亿元。经过规划的居家式养老房屋350多套,出租式养老房屋50多套,已住进来自全国各地的老人。

冬天去海南,夏天去黑龙江……近年来,“候鸟”老人群体出现,刺激了各种类型的康养产业发展。

“迁徙”养老产业链条存短板

当前,“迁徙”养老产业已经暴露出医养割裂、基地孤立等现实问题。

康养基地往往设在山区、乡镇,远离城市,医疗急救等配套并不完善,一旦出现重病急症往往难以及时救治,这使得目前的康养多停留在养生层面。

一家进军“阳光康养”产业的钢铁企业负责人吴强说,目前“医养分离”的现状,让产业企业缺乏雄厚的“底气”。

周容还指出,四川各市州之间的医保尚未联网,国内跨省份使用医保更没实现,这对康养产业发展形成了障碍。

7月中旬,到川东康养的重庆市民刘井焕手指折断,情况紧急,但康养基地无法处

置。当天早上8时左右,康养基地员工驱车百里把他送到县城医院,直到下午5点手术才完成。

8月10日,已回到重庆的刘井焕正忙着报销治疗费用。“很麻烦,医保没有联网。如果能就地报账,我就不用来回折腾了。”刘井焕说。

记者电话采访了海南省一家以服务“候鸟”老人为主的养老服务公司,公司联系人李先生说,海南已经与几个省份签订了医保联网的协议,但大部分省份尚未联网,康养老人看病报账会有不便之处。在公司5个基地中,只有一个基地内有医疗机构,其他基地中老人生病安排专员陪同到周边医院就医。

业界反映,康养基地孤立发展也制约了产业壮大。吴强认为,由于气候差异,南北康养各有不同,没有互联互通,容易造成资源浪费,“候鸟”老人也增加了迁徙的难度,不得不到处自行寻找疗养之所。

攀枝花市旅游局副局长彭德清说,全国发展康养产业,应该有重点,不能一哄而上,形成盲目投资。要根据资源禀赋和地理环境等进行合理规划和布局,否则势必形成“养老”产业泡沫。而要避免盲目发展,相关部门可有选择、有重点地对现有康养资源或规划中的康养基地进行联网互通。

(据新华社成都8月11日电)

一辆公交车、一辆大型客车、一辆小客车及一辆二轮摩托车相撞。初步了解,造成10人死亡,26人受伤,具体伤亡情况还在进一步核实中。

对此,国家安监总局高度重视,作出部署:立即派出工作组赶赴湖北和山东事故现场,指导协助地方全力做好现场救援和事故处理工作。

康养产业有待科学规划引导开发

我国已经进入老龄化社会,康养领域是可预见的巨大消费市场。业界呼吁,为了激活这一产业,需整合资源、多角度完善、延伸